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Bestyrelsen
Formand ( A37)

Bent Damsbo 
Tlf. 6472 3392
bent.damsbo@dadlnet.dk

Næstformand (E50)

Ivan Frost 
Tlf. 64791547
ivan.frost@mail.dk

Kasserer (E 18

Hans Kristian Mors
Tlf.  30493209
askasserer@gmail.com

Sekretær (G36)

Kirsten Hasseltoft Larsen
Tlf.  64741171
famhhansen@hotmail.com

KU Kapsejlads (A08)

Erik Kulavig 
Tlf. 64714423 
kul@hist.sdu.dk

2010
Kursus­udvalget (A 17)

Henrik Helle
Tlf.  60601510
henrikhelle@live.dk

ASA Aktivitetsudvalget (F67)

Lizzi Plauborg, 
Tlf.  64403921 
arli@kabelmail.dk

Ungdoms­udvalget

Marc Hintze
Tlf.  23721321.
mrh@ib.sdu.dk

Materialeforvalter  ( G32)

Knud Hansen 
Tlf.  2365226
Knud­55@gmail.com

Klubhus­udvalget

Lizzi Plauborg, 
Tlf.  64403921 
arli@kabelmail.dk
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3. 

Næste Deadline  15. Januar

Indholdsfortegnelse Farvel  til  Kirsten og  Jette
Havnefogeden Side 4
Foredrag  Grønland Side 5
Ole Lammert’s tur          Side 6
Både i Bella Side  9
Referat fra Generalf. Side    10
Papirflet        Side    15
Ungdomafd. Side   16
Torskespisning Side    19
Kursus Side    20
Kalenderen Side    22

Meget nyt.
Et nyt år, et nyt årti er ganske nyt, når I læser dette.  Bestyrelsesåret er også ret nyt, 
nye bestyrelsesmedlemmer og nye initiativer.
Til standersænkning og efterfølgende generalforsamling d. 14. november var der rigtig 
god opbakning, og ca. 50 medlemmer blev til de efterfølgende gule ærter med tilbehør 
– næppe ny rekord, men det e r i hvert fald flere år siden, vi har været så mange.
På generalforsamlingen blev Praktisk Sejlads Udvalget nedlagt, og i stedet blev der 
oprettet et Kursusudvalg. Det betød i bestyrelsessammenhæng et farvel til Kirsten 
Steensgaard (formand for PSU) og et goddag til Henrik Helle (formand for 
Kursusudvalget). 
Jette Fette ønskede at stoppe som kasserer. Til ny kasserer valgtes Hans Kristian 
Mors, der hidtil har været formand for Materialeudvalget. Til denne post nyvalgtes 
Knud Hansen. Se den nye bestyrelses sammensætning på side 2 i dette blad.
Også på denne plads skal lyde en stor tak til de ”gamle” (Kirsten og Jette) og et ligeså
stort velkommen til de nye (Henrik og Knud).
Nye initiativer……her tænker jeg først og fremmest på det nye kursusudvalgs 
spændende idéer og planer for klubbens kursusaktiviteter, som beskrives et andet sted 
i dette blad. Et andet nyt initiativ er udsendelse af nyheder og remindere pr. sms eller 
e­mail. På generalforsamlingen var interessen så stor, at bestyrelsen nu undersøger 
mulighederne og kommer med et udspil til, hvordan det kan ske. Det er stadig og 
løbende muligt at tilmelde sig ordningen. Du skal blot sende dit mobil.nr. og e­mail 
adresse til undertegnede.
Og så er det jo lige nu i de mørke måneder, der er gang i de indendørs klubaktiviteter. 
Lørdag d. 21. november var der en spændende og velbesøgt aktivitetsdag med temaet 
Hvad laver sejlere om vinteren? I den kommende tid er der spiseaftener, foredrag, 
bustur til Både i Bella, svømning, lørdagskaffe osv.

Bent Damsbo.
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NYT FRA HAVNEFOGEDEN

Først vil jeg gerne takke Jens Otto for hans venlige ord om, at tage godt imod den nye 
havnefoged, hvilket de mange nævetryk og velkommen også har været vidne om.

Vi er nu stort set færdige med at løfte både op, selvom det har været ekstra besværet 
af, at liften har skullet svejses flere gange for at kunne klare presset, hvilket indikerer at 
den nok er ved at være slidt op.

Selvom vi har fået et nyt flot masteskur, ser det ud til, at der i begge skure er fyldt godt 
op med master, hvilket leder frem til, at der næste år vil blive stilet ekstra krav til hvad 
der skal være afmonteret samt hvordan masterne skal placeres, så vi ikke ruter 
unødvendigt med pladsen. 

Vi har også haft forsøg på tyveri af bådmotorer men heldigvis var der gemt en GPS 
sporingsenhed i en af bådene, så det blev forpurret, hvilket måske kan være til 
inspiration for andre bådejere.

Ellers er der følgende sædvanlige informationer for denne årstid:

*  Vandet lukkes på alle broer fra den 1. december og der lukkes først op 
næste forår når frost risikoen er ovre.

* Strømmen lukkes også fra den 1. december på alle broer med undtagelse 
af bro G, hvor der vil være mulighed for at købe strøm. Hen over vinteren 
åbnes der den sidste weekend i måneden. Den 1. marts 2010 er strømmen 
igen tilbage.

*  Husk at fjerne fortøjninger og andet grej fra broerne.

*  Marinaens toiletter og bade vil være aflåste i vintermånederne, 
så der henvises til de offentlige toiletter ved sejlklubben.

*  Man har mulighed for at flytte sin båd længere ind i havnen her i 
vintermånederne, når blot båden har et synligt årsmærke.

*  Stativerne skal også være påført et plads eller telefon nr. så vi kan 
kontakte  jer hvis det er nødvendigt, hvilket allerede har været tilfældet.

Ellers vil Lene, Jan og Alex her fra marinakontoret blot ønske jer alle en
glædelig jul og et godt nytår

og selvom kontoret de næste 3 måneder ikke har nogle faste åbningstider,
vil vi ofte være at finde på marinaen 

eller kunne kontaktes på tlf. 21 69 15 67.

Med venlig hilsen       Alex Hansen     Havnefoged
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At bo eller være turist i Grønland.
Onsdag den 13. Januar kl. 19.00 

Bo G. Jørgensen, tidligere havnefoged, fortæller om at bo eller være turist i 
Grønland.

Han og familien  boede 1½ år i Ilulissat (Jacobshavn).
Hans kone Karin arbejdede på sygehuset og børnene gik i den lokale skole.

Bo havde noget arbejdede på en rejefabrik.
Han fortæller og viser billeder om de oplevelser

han havde på bådture mellem store isfjelde,
på slædeture, hundene, kulden og den lyse sommer.

Der vil være mulighed for at deltage i spisning før foredraget
En gang alm. varm mad med en øl eller vand og en kop kaffe eller the

pris pr. pers. 50.00 kr. børn 25.00 kr.

Spisningen startet kl. 18.00 og foredraget kl. ca. 19.15
Da der er et begrænset antal pladser til spisningen er tilmelding nødvendig 

Senest mandag d. 11.januar til Lizzi på tlf. 26359915 eller mail arli@kabelmail.dk

mailto:arli@kabelmail.dk
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Kære Venner i 
Assens Sejlklub.

Tekst & foto: Ole Lammert

Her er en sejlerhilsen fra 
Nanortalik i sydGrønland, hvor 
Kirsten og jeg for tiden opholder 
os.  Vi kom herop i september. 
Heroppe er det nu vinter, dvs det 
er sneklædt og ca 5 til 10 graders 
frost det meste af tiden, men det 
er også så tæt på Kap Farvel (ca 
150 km) så vandet fryser ikke til. 

Nanortalik er den 10.ende største 
by i Grønland og ligger på en ø i 
skærgården ud til Atlanterhavet. 
Placeringen gør, at vandet altid 
er lidt over frysepunktet 
udenfor skærene. Med det 
kraftige tidevand (knap 3 meter) 
skal vi langt hen på foråret, før 
der kommer is her inde i 
skærgården. 
Vi har været ude at sejle herfra 
på i alt fire ture. Her er ingen 
sejlbåde kun motorbåde. Tre af 

turene har været i enten en Targa 
35 (1 tur) eller en Targa 33 (2 ture) 
samt den sidste i en gammel 
”kutter” der sejlede sine 6 knob op 
og ned af Atlantens støre 
dønninger, som en anden prop. 
Speedbådene sejler med 30 knob, 
hvis de kan komme til det dvs. 
indenskærs og i fjordene.
Nu hvor alle bjergene er 
sneklædte, er der ekstra fantastisk 
flot, men i september og oktober 
før sneen kom var der også meget 
smukt.
Når vi sejler af sted til de sydligste 
byer Aappillartoq og Narsarmiij 
skal man udenskærs to steder, 
hvor det er det rigtige Atlanterhav, 
der regerer, og her er altid store 
tunge dønninger som minimum!!! 
Til gengæld er der inde i fjordene 
helt fladt vand, fordi de til siderne 
en del steder består af op til 1000 
m høje lodrette fjeldvægge. 
Klipperne (bjergene) her i området 
er ret unge, så de er også meget 
spidse og takkede, hvilket giver et 
meget vildt indtryk. 
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Dyrelivet er fantastisk. Her er 
torsk, laks, helleflynder, og havkat 
(når de er fanget, kan de købes 
nede på ”brædtet”) plus sæler og 
hvaler under vandet. Da de sidste 
to skal have luft ser vi dem især 
udenskærs. De er fantastiske. 
Havfugle i form af lomvier, alke og 
edderfugleflokke overvinterer her, 
så dem er der rigtig mange af. 
Endelig er der de majestætiske 
havørne, der svæver rundt over 
klipperne ude i skærgården. 
Bortset fra ørnene, som er 
fredede, kan vi også købe 
andefuglene på brættet, men så 
skal vi selv flå dem osv, 

og det ”gider” vi ikke.
Isbjerge er der desværre få af på 
denne årstid. Hver gang vi har 
været af sted, har der været nogle 
få, for hernede kommer de mange 
først til juli, 
august og september. De kommer 
med pakisen fra Nordpolshavet og 
driver ned langs Grønlands østkyst 
og rundt om Kap Farvel og herop 
langs vestkysten. Så kommer der 
ekstra mange sæler og mange 
isbjørne tit med unger. De har 
”sejlet” med hele vejen ned, og 
hvis de slipper forbi jægerne, som 
må nedlægge et mindre antal 
heromkring, vandrer de ind i 
landet og over indlandsisen til den 
ubeboede østkyst, og slår sig ned i 
isfjordene derovre. Vi har derfor 
ikke set dem denne gang.

Sejlerhilsener til jer alle
Kirsten og Ole
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Alt inden for bådreparationer 
 Motorreparation

 Aut. elinstallatør

 Glasfiberarbejde
 Malerarbejde

 Sprøjtelakering

 Fremstilling og montering teak deck

 Apteringsarbejde

 Møbelpolstring  

Derudover tilbyder vi forår og efterårs klargøring af både samt bundmaling
Desuden forhandler vi sejl, kalecher og covers til alle typer både

Kom ind og få en skræddersyet løsning til lige netop din båd

Næsvej 9 | 5610 Assens | Tel. +45 64 79 20 15 | Mobil. +45 40 84 69 51
Email. mail@nautica­ys.dk | www.nautica­ys.dk

mailto:mail@nautica
www.nautica
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Assens Sejlklubs bustur
til bådmesse i Bella centret.

Lørdag den 27. februar
Her kan vi se de sidste nye både og forhåbentligt 
gøre nogle gode handler på det udstyr du sukker 

efter eller lige mangler.

Afgang Assens kl. 7:00 ­ Odense kl. 7:45 
hjemkomst ca. kl. 19:00

Tag venner og madpakke med. Der er jo mulighed for at se nogle af 
Københavns seværdigheder bl.a. den sorte diamant,
Fields og lignende, for dem som ikke har lyst til både.

Beløbet dækker kun transport.
Sidste tilmelding fredag den 15. januar 2010

Pris. 225,­ kr. pr. person. 

Tilmelding: Conny Hansen – tlf.64713063      Henrik Helle – tlf.60601510
Du kan også tilmelde dig på hjemmesiden. ASA

Schreiners Bøger og papir
Østergade 38
5610 Assens

Søndergade 17
5620 Glamsbjerg
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Referat af ordinær generalforsamling
Assens Sejlklub

14. november 2009

1. Valg af dirigent
Bestyrelsen foreslog Benny Rasmussen (BR), som blev valgt uden modkandidater. BR 
takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet ved 
annoncering i klubbladet i både oktober og november. 

2. Formandens beretning for det forløbne år
Formanden (BD) kom ind på følgende områder:
‐ Afslutning af det gode jubilæumsår.
‐ Forløbet af og status på forhandlinger med kommunen om fornyelse af lejekontrakt 

vedrørende klubhuset. Der afventes p.t. nyt udkast fra kommunen.
‐ Medlemstallet, som er stabilt, men fortsat kræver fokus og aktivitet for at gøre 

potentielle medlemmer opmærksomme på vores arbejde og kvaliteten i samme. 
‐ Juniorudvalget, som er en solskinshistorie med 30 aktive juniorer og indkøb af flere 

joller i løbet af året med støtte fra bl.a. Torm, gaver fra jubilæet og midler fra den 
nedlagte ungdomsfond. 

‐ Ungdomsfonden, hvis koncept og formål var blevet utidssvarende, og som derfor er 
nedlagt i løbet af året.

‐ De mange gode arrangementer med højt aktivitetsniveau i årets løb.
‐ De 2 afholdte DM for hhv. Safir og BB10m.
‐ Den øgede tilslutning til aftenkapsejladser og Bågø Rundt.
‐ Visionsseminaret i marts med indbudte deltagere, som repræsenterede både gamle og 

nye medlemmer, og som gav gode input til bestyrelsens og udvalgenes videre arbejde.
‐ Undersøgelsen af mulighed for at sende information til medlemmerne via enten e­mail 

eller sms, hvilket indtil nu kun har resulteret i få interesserede. 
‐ Samarbejdet med naboklubber, som uden succes har været forsøgt startet op i regi af 

Lillebæltskredsen.
‐ Ønsket om fokus på kursustilbud i klubben, hvilket munder ud i forslag om etablering af 

et kursusudvalg.
‐ Plimsollernes betydning som et stabilt grundlag i klubben.
‐ Lizzi Plauborgs arbejde både som formand for ASA og som daglig ansvarlig i klubhuset.
‐ Ivan Frosts arbejde med klubblad og hjemmeside, hvor arbejdet med hjemmesiden i 

løbet af året er overgivet til Kirsten Mølgaard
Holger Hansen (HH) spurgte efterfølgende til arbejdet omkring klubhusaftale med Assens 
Kommune: Har der været forsøgt at få fat i kommunen siden det møde, der har været afholdt 
i juni måned? BD svarede, at han har henvendt sig til kommunen igen sidst i september, hvor 
han fik lovning på en tilbagemelding inden generalforsamlingen, hvilket dog ikke er sket. BD 
har valgt ikke at rykke yderligere her op til kommunevalget, idet han lægger vægt på at få 
politikerne involveret i udarbejdelsen af aftalen.  HH opfordrede til, at der tages kontakt til 
kommunen umiddelbart efter kommunevalget for at sikre, at vi har en kontrakt som gør, at 
AS ikke bliver sagt op med kort varsel. BD lovede at tage det op efter valget.
HH spørger om AS har repræsentation i Lillebæltskredsen. BD svarede, at bortset fra 
juniorarbejdet, så er arbejdet i Lillebæltskredsen faktisk dødt. AS deltager i det årlige møde, 
der indkaldes til, men der er ikke noget reelt samarbejde.

Bjarne Eriksen (BE) spurgte formanden om samarbejdet med Assens Marina a.m.b.a. BE 
ønskede at vide, om formanden blev bedre orienteret om, hvad der foregår i amba’et, end den 
information, der står i amba’ets referater. BE gav udtryk for den opfattelse, at der sker
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meget i amba’et, som er vigtigt for os alle, men at referaterne ikke giver oplysninger om 
dette. BD udtrykte tilfredshed med samarbejdet, idet AS har været indkaldt til møder om bl.a. 
liften og placeringsmuligheder for både på land. BD opfatter samarbejdet som god sparring 
mellem parterne. Claus Nicolaisen (CN, sekretær i amba’et) gav udtryk for, at amba’et 
referater måske opfattes som magre, men der er endnu ikke truffet beslutninger, der skal 
refereres. CN oplyste, at amba’et vil gennemarbejde store beslutninger grundigt, før de 
meldes ud. 
Kurt nn (Kn) spurgte, om der havde været talt om krav om standardstativer til bådoplag på 
land. BD oplyste, at der på det møde i amba’et, som han deltog i, var mange muligheder i 
spil, og at det hænger sammen med, hvilke beslutninger, der træffes m.h.t. bl.a. lift og 
vejføring. Der er overvejelser om, at nytilkomne bådejere skal benytte standardstativer, men 
intet er besluttet. Ole Eichner (OE) oplyste, at der i amba’et sidder et udvalg og arbejder med 
den samlede problematik. OE mener ikke, at der er behov for en diskussion før dette udvalg 
har udarbejdet konkret(e) forslag. OE lovede, at endelige beslutninger bliver truffet i 
fællesskab med alle amba’ets medlemmer.
BR konstaterede, at der ikke var yderligere spørgsmål til formandens beretning, som herefter 
blev godkendt af generalforsamlingen.

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab for det forløbne år til godkendelse, samt 
forelæggelse af budget for det kommende år.
Jette Fette (JF) gennemgik det udleverede regnskab og budget. 
Claus Nicolaisen spurgte, om der var afsat penge til juniorudvalget. JF oplyste, at der er 
afsat 5000 kr, men at dette ved en fejl ikke fremgik af den udleverede kopi af budgettet.
Peder Roar Jensen (PRJ) spurgte om, hvad de 400.000 kr. på bankkontoen står og venter 
på. BD svarede, at vi i princippet ikke skal puge penge sammen i klubben, men så længe, vi 
har en uafklaret situation omkring klubhuset, så vil vi gerne have penge på bankbogen. PRJ 
oplyste, at han sidste år havde foreslået, at kontingentet blev sat i vejret for at få råd til flere 
aktiviteter.
Lotte Vestergaard (LV) spurgte, hvorfor AS er blevet involveret i omkostningerne til ekstra 
bump på kommunens vej. BD oplyste, at der på fællesmødet for brugerne på Næs var et stor 
ønske om at få dæmpet trafikhastigheden på vejen. Kommunen meldte på mødet klart ud, at 
man ikke havde penge til dette. Aftalen blev derfor, at brugerne betalte bumpet, mens 
kommunen sørgede for etableringen. AS’s bidrag var forholdsvis lille, men en synliggørelse 
af vores fælles interesse i at gøre området så trafiksikkert som muligt. BR supplerede med et 
lille suk over campingpladsens små køretøjer, som børn kører rundt på i hele marinaområdet 
til usikkerhed for mange.

4. Fastsættelse af kontingent og indmeldelsesgebyr
Bestyrelsen foreslår at kontingent og indmeldelsesgebyr fastholdes uændret, hvilket blev 
vedtaget.

5. Behandling af evt. indkomne forslag, herunder evt. godkendelse af nye udvalg.
Kirsten Steensgaard (KS)redegjorde for bevæggrundene for at foreslå Praktisk Sejlads 
Udvalget nedlagt og i stedet etableret et kursusudvalg. Forslagene blev godkendt.
BD redegjorde for baggrunden for forslaget om etablering af et egentligt klubhusudvalg. 
Forslaget blev godkendt.

6. Valg af formand (lige kalenderår)
Denne generalforsamling er i 2009, derfor er punktet ikke relevant.

7. Valg af sekretær og suppleant (lige kalenderår)
Denne generalforsamling er i 2009, derfor er punktet ikke relevant.
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Klargøring af jollerne

8. Valg af næstformand (ulige kalenderår)
Ivan Frost genopstillede og blev valgt uden modkandidater.

9. Valg af kasserer og suppleant for kasserer (ulige kalenderår)
Bestyrelsen foreslog som kasserer Hans Kristian Mors, som blev valgt uden modkandidater.
Bestyrelsen foreslog Jens Engstrøm (JE) som suppleant for kasserer. JE blev valgt uden 
modkandidater.

10. Godkendelse, eventuelt valg af formænd til specialudvalg, jf. § 12.
Juniorudvalget foreslog Marc Hintze (MH)som formand. 
Kapsejladsudvalget foreslog Erik Kulavig som fomand.
Begge forslag blev godkendt af generalforsamlingen.

11. Godkendelse, eventuelt valg af næstformænd til specialudvalg, jf. § 12.
Juniorudvalget foreslog Claus Kjær som næstformand.
Kapsejladsudvalget foreslog Per Rasmussen som næstformand.
Begge forslag blev godkendt af generalforsamlingen.

12. Godkendelse, eventuelt valg af formænd til generelle udvalg, jf. § 12.
Assens Sejlklubs Aktivitetsudvalg indstillede Lizzi Plauborg som formand.
Kursusudvalget indstillede Henrik Helle som formand.
Materialeudvalget indstillede Knud Hansen som formand.
Klubhusudvalget indstillede Lizzi  Plauborg som formand.
Alle de indstillede formænd blev godkendt uden modkandidater

13. Godkendelse, eventuelt valg af næstformænd til generelle udvalg, jf. § 12.
Assens Sejlklubs Aktivitetsudvalg indstillede Poul Svensson som næstformand.
Kursusudvalget indstillede Kirsten Steensgaard som næstformand.
Materialeudvalget indstillede Visti Rasmussen som næstformand.
Klubhusudvalget indstillede Carsten Hansen som næstformand.
Alle de indstillede næstformænd blev godkendt uden modkandidater

14. Valg af 2 kritiske revisorer og 1 revisorsuppleant, jf. § 14.
Det blev oplyst, at Ole Gundersen ønskede genvalg, mens Jacob Tinglev ikke ønskede 
genvalg. 
Bestyrelsen foreslog Ole Gundersen og Jette Fette som kritiske revisorer, hvilket blev 
godkendt af generalforsamlingen.
Bestyrelsen foreslog genvalg af John Svendsen som revisorsuppleant, hvilket blev godkendt 
af generalforsamlingen.

15. Eventuelt.
‐ Humlepokalen: Claus Nicolaisen begrundede valget af Marc Hintze som modtager af 

Humlepokalen. Begrundelsen kan læses i Humlepokalens ”logbog”.  CN gjorde 
endvidere opmærksom på, at Humlepokalen i år har 10­års jubilæum i år.

‐ Henrik Helle (HH) forklarede om kursusudvalgets arbejde og idéer for kurser, som i høj 
grad tænkes baseret på workshops. HH opfordrede sejlklubbens medlemmer om at 
melde sig som tovholder på enkelte workshops.

‐ Kirsten Steensgaard oplyste, at det igen er tanken at gennemføre lørdagskaffe i de tre 
første måneder af 2010. Medlemmerne opfordredes til at skrive sig på listen over 
lørdagskaffe­værter, og/eller til at komme og deltage i hyggen omkring lørdagskaffe.

‐ Lizzi Plauborg orienterede om ASA’s næste arrangement, ”Hvad laver sejlerne om 
vinteren”, og opfordrede medlemmerne til at deltage.
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‐ Ivan Frost orienterede om, at svømning den 22. november er aflyst, men at vi i stedet 
har svømning den 13. december, hvilket ellers ikke var planen.

‐ Formanden afsluttede generalforsamlingen med at takke Jette Fette for indsatsen som 
kasserer i de seneste 4 år, Kirsten Steensgaard, som bestyrelsesmedlem for PSU, og 
Jacob Tinglev som kritisk revisor. Formanden takkede desuden deltagerne i 
generalforsamlingen for fremmødet og sidst men ikke mindst Benny Rasmussen for at 
dirigere generalforsamlingen.

” Humlepokalen ”
Kære Marc Hintze

Marc du kom til os for nogle få år siden, med masser af ideer om hvad man kunne 
i ungdoms afd. og på et tidspunkt hvor vores junior arbejde faktisk var gået i stå.                                          
Marc du har kæmpet hård for at få de unge mennesker på vandet igen i vores 
område.  
Jeg ved du og dit udvalg har arbejdet hårdt for at dette kunne lykkes.                                                       
Efter nogle år med stilstand i juniorudvalget er det lykkes dig igen at få 
juniorudvalget sat på dagsorden i Assens Sejlklub, og du har helt ret! vi kan da 
ikke have en sejlklub uden et aktivt juniorudvalg/afd. Mit gamle slogan var ” man 
kan da ikke bo i Assens uden at kunne sejle”. 
Jeg ved af erfaring fra min tid som juniorudvalgsformand hvor sjovt det er, men 
også hvor meget arbejde det kræver, hvis det virkelig skal blive til en succes.                                              
Det er derfor med stor glæde jeg hermed overbringer Humlepokalen til dig, som 
et skulder klap for din store indsats i junior afd.

Tillykke med Pokalen.
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Assens Marina  Næsvej 23 tlf. 64713271  5610 Assens

Hverdage kl. 17 ­21
Tirsdag lukket
Lørdag – Søndag kl. 12 – 21

Strandrestaurant Willemoes

Kiosken er altid et besøg værd 
Åbent hver dag fra 7.30 

Morgenbrød bestilles inden kl.20.00 

Lone & Børge Knudsen Næsvej 15. 5610 Assens 
Tlf.64711543  info@camping­willemoes.dk 

Assens City Camping 

mailto:info@camping
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TORVET ­ ØSTERGADE 2
5610 ASSENS TLF. 6471 2412

Konto rudstyr ­ Papir ­ Bøger
Lædervarer

Øste rgade 46 ­50 •  5610  Assens •  Tlf.  64 7 1 12  56

Østergade 74     5610 Assens
Tlf. 6471 1072

Østergade 46-50 ⋅ 5610 Assens ⋅Tlf 64 7112 56 

Søndre Ringvej 10  
Tlf. 64431300  5610 Assens 

Tæt på Marinaen  –  OK Tank 

Lav din egen Hat!
Lørdag d. 23 januar kl. 

13.00 i klubhuset
Undervisning I papirflet ved Lotte 

Vestergård.

Lav din egen taske, hat eller kurv
Eller dit eget på hit, husk materialerne.

Der er samtidig Lørdags åben i klubhuset
Kontakt personer Lotte eller Lizzi

ASA
Lizzi Plauborg tlf. 26359915

mail: arli@kabelmail.dk

mailto:arli@kabelmail.dk
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JU Beretning 2009
JU kan ser tilbage på et 
begivenhedsrigt år både hvad 
angår aktiviteter men også med 
hensyn til klubbens udvikling.

Det var således med stor glæde, at 
JU ved standerhejsningen kunne 
præsentere og navngive klubbens 
to nye Feva joller. Jollerne blev 
efter en navnekonkurrence blandt 
juniorerne døbt Kirsten og 
Susanne opkaldt efter Kirsten 
Hansen og Susanne Rasmussen, 
der for nogle år siden var blandt de 
nøglepersoner der sikrede at JU 
blev videreført i sin nuværende 
form.

Feva jollerne er en succes og er 
blevet brugt særdeles flittigt 
henover sæsonen. Eller rettere 
sagt; de bliver brugt flittigt, for det 
forholder sig sådan at den ene 
Feva jolle vil være i brug hele 
vinteren idet to sejlere har tilmeldt 
sig vintertræning i Middelfart 
sejlklub fra oktober til maj måned. 
Vi har en aftale om at have jollen 
stående i Middelfart, således at vi 
ikke skal transportere den frem og 
tilbage ved hver træning.

Joller for de lidt ældre sejlere har 
været en flaskehals og samtidig en 
nødvendighed for at kunne udvikle 
klubben og fastholde 
medlemmerne. Derfor vakte det 
også ekstra stor glæde at 
bestyrelsen godkendte at JU 
kunne få tre af de Torm 

sponserede Tera joller (en 
”lillesøster” til Feva jollen).
Ud over træning har JU i år 
deltaget i kapsejladser i Middelfart, 
Korshavn og Vejle både med 
optimister og Feva joller. 

Med disse tiltag mener JU at have 
sikret forholdene for 
ungdomssejlere i Assens et stykke 
hen ad vejen. Men samtidig er vi 
bevidst om, at vi i den kommende 
tid får travlt med at samle 
yderligere midler ind for at kunne 
fortsætte den positive udvikling i 
klubben. Det er lykkedes os at 
samle midler ind fra blandt andet 
Dansk Sejlunion men vi er 
bevidste om at vi skal være bedre 
til at tiltrække endnu flere midler.

Af aktiviteter har vi i det forgangne 
år haft familiedag med spisning, en 
Bogø tur med overnatning (og 
hjemtur i kuling) samt deltaget i 
Assens Kommunes 
sommeraktiviteter hvor 30 børn fra 
hele kommunen kunne komme 
ned og opleve glæden ved at sejle 
i kølbåd og joller. Det var en stor
succes som gav endnu et par 
medlemmer til klubben. 

Når jeg i dag ser på hvad JU har 
udviklet sig til, ser jeg et godt 
fundament der baserer sig på 
engagerede sejlere og forældre og 
som bakkes op af Assens 
Sejlklubs bestyrelse og 
medlemmer. 

Samtidig ser jeg også et behov for 
at bygge videre på dette 
fundament og at JU bliver ved med 
at videreudvikle sig og til stadighed 



gøre tingene bedre end vi har 
gjort. Vi har haft travlt og er vokset 
og jeg skal være den sidste til at 
sige at tingene ikke kunne være 
gjort anderledes end vi har gjort. 
Men vi gør vores bedste og 
forsøger samtidig hele tiden at 
forbedre os.

I den kommende sæson har vi 
således planlagt en række 
udvidelser. Vi vil for det første 
forøge træningsaftenerne således 
at vi sejler både tirsdag og torsdag. 
Desuden vil vi forsøge at få 
etableret en spiseordning og 
endelig vil vi satse på flere 
arrangementer samt ikke mindst 
deltagelse i flere kapsejladser.

På vegne af juniorudvalget

Marc Roar Hintze.

De fleste af vore optimistjoller er 
efterhånden ved at være ”sejlet til”
og trænger til at blive overhalet. De 
er mellem 15 og 30 år gamle og vi 
bruger for megen tid på hurtige 
lappeløsninger på 
træningsaftenerne. Jeg håber 
derfor at vi kan samle hjælpere til 
et par arbejdslørdage i løbet af den 
mørke tid inden vi igen skal på 
vandet. 

Jeg skal i forbindelse med vore 
arrangementer huske at takke alle 
forældre, sejlere, bestyrelse samt 
medlemmer af Assens Sejlklub der 
har hjulpet med at få vores 
aktiviteter til at lykkedes.
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Assens Trælast
Srd.Ringvej 25. tlf. 64713600

Tømrerforretning A/S
Vestfyns

Løimarksvej 3 ­ 5610 Assens ­ Tlf. 64711909

www.vtf.dk    e­mail : vtf@vtf.dk      mobiltelf 

Køb professionel maling 
direkte hos:

Østergade 89, 5610 Assens
Tlf.  64711875.
Åben  9 ­17, lørdage 9 ­ 12.

Assens

Tlf. 6471 50 70

Damgade 12, 5610 A ssens
assens@home.dk    www.home. dk

www.vtf.dk
mailto:vtf@vtf.dk
mailto:assens@home.dk
www.home.dk
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Mange gode aktiviteter!
Godt besøgt.

Lørdagskaffesæsonen står for døren!
Når der har meldt sig en kaffebrygger, så er der kaffe i klubhuset 
lørdag fra kl. 14 – 16 i perioden fra 9. januar til 20 marts. 

Se på listen i klubhuset, hvem der har meldt sig som kaffebrygger 
de enkelte lørdage. Hvis der er ledige lørdage, så vil det være 

herligt, hvis du har lyst til at påtage dig opgaven på en af disse. Skriv 
dig på listen, som hænger på opslagstavlen i klubhuset, hurtigst muligt. 

Hvis der er lørdage, hvor ingen kaffebrygger har meldt sig på banen, så bliver 
lørdagskaffen i klubhuset den dag ikke til noget. Og det er jo ærgerligt.

Hold dig orienteret – skriv dig på listen, hvis du har lyst –
og kom og deltag i en hyggelig sømandssnak over en kop 
kaffe eller the og en håndmad eller et stykke kage.

Vil du høre nærmere, så ring til undertegnede på 
tlf. 64714630 eller 3023 6400.

Hilsen
Lørdagskaffebryggerkoordinator

Kirsten Steensgaard
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Lørdag d. 6. marts 2010 kl. 13.00 i klubhuset.
Menu: Den obligate 3 retters hvor torsk indgår.
Gå ­ hjem mad.        Pris: 125 kr. pr deltager

Øl, snaps og andet drikkelse kan købes til favorable priser.

NB: Årets traditionsrige, legendariske, velfortjente, kulinariske, maskuline,
arrangement for klubbens rigtige mænd – og ”dem der ligner” nærmer sig med
hastige skridt. Igen i år dækker vi bordet pænt op og servere veltillavet 
lækker torsk med hele svineriet­
Nyere forskning har vist, at fisk er sundt og væske skal man have rigeligt af. 
Derfor er vores motto: 

Torskespisning for et aktivt og sundhedsfremmende klubliv
Tilmelding og betaling: Senest  lørdag d. 13 februar

Til køkkenholdet eller ved lørdagsåbent i klubhuset
Køkkenhold:
Arne Pedersen, Drejervænget 5, 5610 Assens, tlf. 64712365
Knud Andersen, Åbjergvej 3, 5464 Brenderup, tlf. 64442105 knudtrea@mail.dk
Karl Erik Havndrup, Aborgvej 42, 5610 Assens, tlf. 64713516
Per Meinert, Ladegårdsgade 5, 5610 Assens, tlf 6471 1797
Karsten Madsen, Viesøvej 8, 5610 Assens, tlf. 64792100
Jens Engstrøm, Blomstervænget 26, 5610 Assens, tlf. 64762012 hvalborg@live.dk
Toastmaster: Claus Nicolaisen

mailto:knudtrea@mail.dk
mailto:hvalborg@live.dk
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Kan du finde vej på de 7 verdenshave?
Kursusudvalget er ved at være færdig med at planlægge vinterens og forårets 
program.

Målet er speedbådsbevis til foråret og 
teoridelen til duelighedsbevis næste vinter.

Ideen bag det hele er, at klubbens 
medlemmer kan dygtiggøre sig eller 
genopfriske de teoretiske dele af 
sejlsporten. Kurserne er bygget op af 
forskellige workshopper, hvor vi arbejder 
med nogle konkrete emner, hver gang vi 
mødes.

”En kort, en lang, en trekant en stang ... 
Hvad bruger vi de forskellige lyd­ og lyssignaler til når vi sejler?”
Det er overskriften på én af workshopperne, resten af titlerne kan du se på 
sejlklubbens hjemmeside (www.assens­sejlklub.dk), hvor kursuskalenderen 
for hele foråret kommer til at ligger. Her er der selvfølgelig også oplysninger 
om, hvordan du melder dig til en eller flere workshopper. 

Workshop er en form for værksted, hvor vi hjælper hinanden 
med stoffet. Der er altid nogen der ved et og nogen andre, 
der ved noget andet og lægger vi det sammen, har vi det 
hele. Kursusudvalget har selvfølgelig lavet en aftale med
en dygtig sejler fra klubben om at ”holde tråden” hver aften
og hjælpe, hvis der bliver behov for det.

Hvis man deltager i alle workshopperne (forår og efterår),
har man været igennem alt det man skal kunne for at tage den teoretiske del 

af duelighedsbeviset. Det er selvfølgelig ikke et krav at tage prøven, så du 
behøver ikke deltage i alle workshopperne, men det er en rigtig god mulighed 
for at få genopfrisket nogle af de ting som ”måske er blevet lidt rustne” og ikke 
mindst, så håber vi at det bliver rigtigt hyggeligt.
For dem der gerne vil have speedbådsbevis forventer vi at kunne afholde 
prøve sidst i foråret eller først på sommeren.
Vi regner med, at der bliver undervisning tirsdage eller onsdage, suppleret 
med nogle lørdage. Vi har et ønske om at gøre det så praktisk som muligt, vi 
tror nemlig, at det er bedst at prøve tingene rigtigt og i en afslappet 
atmosfære.

Vel mødt til vinterens undervisning Hilsen Kursusudvalget

www.assens


Døgnåbent ­hver dag ­ heleugen

Østergade 1.   tlf. 45125070                                                               
5610  Assens

21. 

Flodskipperkursus
FTLF­ Langtursejlerne.

Lørdag d. 16. januar 2010. kl. 10­16.00
afholder FTLF­ Langtursejlerne ”Flodskipperkursus 

i Assens Sejlklubs lokaler.
Som sidste år inviteres sejlklubbens medlemmer

(der ikke er medlem af FTLF) til at deltage i kurset.
Dette forudsættes at FTLF’s medlemmer ikke kan fylde kurset.

Der er plads til 25 deltagere. Der er plads endnu !
For at besejle de indre europæiske vandveje, skal man være i besiddelse 

af et såkaldt CEVNI­ competencebevis.
Det fortæller, at man er bekendt med færdselsreglerne på de indre 

europæiske vandveje, alle har pligt til at sætte sig ind i de regler som 
gælder.

Kursus omfang:  8 lektioner. Kurset afsluttes med en skriftlig prøve.
Kursusmaterialet sendes til deltagerne i god tid i forvejen.
Deltagerantal: 25 pers.
Forplejning:
Medbring en god madpakke. FTLF byder på en øl/vand og kaffe.
Kursus pris: 495 kr. pr. deltager, som omfatter undervisning, 
kursusmateriale: 2 bøger, hvoraf den ene på engelsk. Denne SKAL findes
ombord ved sejlads på indre europæiske vandveje, samt udstedelse af 
lamineret FTLF­ Flodskipperbevis.
Underviser:          Karsten Pennov fra FTLF.
Tilmelding, bilag og betaling: 
Til FTLF­Sekretariatet Gustav Wieds Vej  25, 8000 Århus. Tlf. 86182495.
Betaling: check, giro 67 56 026 eller homebanking konto 9570­6756026.

Bilag: pasfoto, kopi af minimum Duelighedsbevis eller Y­1, Y­3 eller 
lignende.

Evt.:Kontakt person: Ivan Frost  Ag­Fyn



Januar Februar
F 1 Nytår M 1 Bestyrelsesmøde
L 2 T 2
S 3 Svømning  Starter 10 ­ 11 O 3
M 4 Bestyrelsesmøde T 4 PS
T 5 F 5
O 6 L 6 Lørdags kaffe
T 7 PS S 7 Svømning   10 ­ 11
F 8 M 8
L 9 Lørdags kaffe T 9
S 10 O 10
M 11 Husk tilmelding til Mad  T 11 PS
T 12 F 12
O 13 Spisning + Foredrag  L 13 Lørdags kaffe
T 14 PS S 14 Svømning   10 ­ 11
F 15 Husk tilmelding til Busturen  M 15
L 16 Flodskipper Kursus

Lørdags kaffe
T 16

S 17 Svømning  10 ­ 11 O 17
M 18 T 18 PS
T 19 F 19
O 20 L 20 Lørdags kaffe
T 21 PS S 21 Svømning   10 ­ 11
F 22 M 22
L 23 Lørdags kaffe + Papir Flet T 23
S 24 Ingen  Svømning O 24
M 25 T 25 PS
T 26 F 26
O 27 L 27 Bustur til Både i Bella 
T 28 PS S 28 Svømning   10 ­ 11
F 29
L 30 Lørdags kaffe
S 31 Svømning  10 ­ 11

21. 



23. 

NYTTIGE    OPLYSNINGER

Klubhusbestyrere: Lizzi og Arne Plauborg, 
Tlf. 26359915 arli@kabelmail.dk

Adresseændringer og indmeldelse: 
Hans Kristian  Mors  Tlf.  30493209 askasserer@gmail.com

Tilknyttet sejlklubben:
Plimsollerne:  Niels Julsrud Tlf. 64715006.  (G 63). 

Navigationsundervisning & Speedbådskørekort :
Henrik Helle  Tlf.  60601510 henrikhelle@live.dk

Handicapmåler: Bjarne Simonsen. Tlf. 22971750 bibja@webspeed.dk

Liftførere AS=Assens Sejlklub TS=Tursejlerne
Benny  Rasmussen AS      64713469   ( kontaktperson )
Jens     Nicolaisen AS      64715705    mobil 23239250
Eigil     Jensen AS     64471963
Jørgen Elmer TS      65978701
Claus   Lundbæk AS      64472473    mobil 28947544

Reservation af klubhus: Lotte Vestergaard. 64713358
vestergaard.liselotte@gmail.com

Klubhusets telefon: 64711465
Sejlklubbens adresse: Næsvej 25, 5610 Assens 
Hjemmeside: www.assens­sejlklub.dk
webmaster:  Kirsten Mølgaard kirstenmoelgaard@webspeed.dk

Havnekontoret Assens Marina tlf. 64 71 35 80
Links: www.assens­marina.dk

Redaktion af klubblad
Ivan Frost (ansvarshavende)  tlf. 64 79 15 47
ivan.frost@mail.dk
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mailto:bibja@webspeed.dk
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Foto: Frost

Returneres ved varig adresseændring 

Assens Sejlklub 
c/o Hans Kristian Mors 
Årøvænget. 10  
5610 Assens  


